Варианты заданий для формирования навыков самоконтроля при выполнении упражнений.
 Именно развитие навыков самоконтроля обучающихся является важным звеном  в познании окружающего мира, влияет на становление личности в целом. 

Формирование навыков самоконтроля своих действий целесообразно начинать с первого года обучения, переходя от более легких к более сложным заданиям и упражнениям. Вот некоторые из них.

Графические методы

· Методика "Бусы"

Назначение задания: выявить количество условий, которые может удержать обучающийся в процессе деятельности при восприятии задания на слух.

Организация задания: задание выполняется на отдельных листах с рисунком кривой, изображающей нитку и изображением квадрата с числом рядом с ней:
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Для работы у каждого обучающегося должны быть фломастеры или карандаши разного цвета. Работа состоит из двух частей: I часть (основная) - выполнение задания (рисование бус), II часть - проверка работы и, в случае необходимости, перерисовывание бус.

Инструкция к I части: "Дети, у каждого из вас на листочке нарисована нитка и квадрат с числом. На этой нитке нужно нарисовать необходимое количество круглых бусинок так, чтобы нитка проходила через середину бусинок. (Инструкция повторяется два раза). Начинайте рисовать".

Инструкция ко II части задания (выполнение этой части начинается после того, как все обучающиеся выполнили первую часть): "Сейчас я еще раз расскажу, какие нужно было нарисовать бусы, а вы проверьте свои рисунки, все ли сделали правильно. Кто заметит ошибку, сделайте рядом новый рисунок. Слушайте внимательно". (Условие задания повторяется еще раз в медленном темпе, каждое условие выделяется голосом.)

· Методика «Узор»

Способствует развитию навыков самоконтроля, мелкой моторики кистей рук. Материал постепенно усложняется. Данная методика может использоваться на всех годах обучения.

Инструкция: «Откройте тетради. Посмотрите на узор. Из каких элементов он состоит? Какой элемент идет первым, какой за ним? Продолжите узор самостоятельно»
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