Памятка родителям
[bookmark: _GoBack] об играх с предметами домашнего обихода

Достоинством приведенных ниже игр на развитие мелкой моторики у детей является то, что для их проведения не требуются какие-то специальных игрушки, пособия и т.п. В играх используются подручные материалы, которые есть в любом доме: прищепки, пуговицы, бусинки, крупа и т.д.

Возьмите яркий поднос. Тонким равномерным слоем рассыпьте по подносу любую мелкую крупу. Проведите пальчиком ребенка по крупе. Получится яркая контрастная линия. Позвольте малышу самому нарисовать несколько хаотических линий. Затем попробуйте вместе нарисовать какие-нибудь предметы (забор, дождик, волны) и т.д.

Подберите пуговицы разного цвета и размера. Сначала выложите рисунок сами, затем попросите ребенка сделать то же самостоятельно. После того, как ребенок научится выполнять задание без вашей помощи, предложите ему придумывать свои варианты рисунков. Из пуговичной мозаики можно выложить неваляшку, бабочку, снеговика, мячики, бусы и т.д. 

Насыпаем горох на блюдце. Ребенок большим и указательным пальцами берет горошину и удерживает ее остальными пальцами (как при сборе ягод), потом берет следующую горошину, потом еще и еще - так набирает целую горсть. Можно делать это одной или двумя руками.

Ребенок комкает, начиная с уголка, носовой платок (или полиэтиленовый мешочек) так, чтобы он весь уместился в кулачке. Сначала по образцу (то же самое делаете сами), затем помогаете ребенку и только потом он сам.

Ребенок катает грецкий орех между ладонями, можно использовать резиновые мячики-ёжики, круглые щетки и др.

Лепка из пластилина: катание шариков, расплющивание их, отрывание кусочков и наклеивание их на нарисованный взрослым контур любой картинки и др. 

Клеем ПВА рисуем на цветной бумаге (лучше на картоне) рисунки (мячик, елочку, цветок, машинку и т. д.), ребенок рукой или чайной ложкой насыпает сверху манку или др. крупу, и аккуратно стряхиваете лишнюю крупу, получится рисунок.


