Педагог-психолог — это специалист образовательного учреждения, имеющий психологическое образование, отслеживающий социальную адаптацию детей, их поведение, психологическое развитие. Психолог не является медиком, поэтому не выписывает лекарств.
В функции школьного психолога входят: 
- психологическое изучение особенностей учащихся; 
- коррекционно-развивающая работа;
- консультирование родителей и учителей; 
- психологическое просвещение; 
- психологическая профилактика; 
- методическая работа.
Психологическое изучение особенностей учащихся включает в себя проведение групповых и индивидуальных обследований учащихся с помощью специальных методик и методом наблюдения. Психологическое изучение особенностей учащихся проводится по предварительному запросу учителей или родителей, а также по инициативе психолога с профилактической целью.
Коррекционно-развивающие занятия могут быть индивидуальными и групповыми. В ходе их психолог старается скорректировать нежелательные особенности психического развития ребенка. Эти занятия могут быть направлены как на развитие познавательных процессов (память, внимание, мышление), так и на решение проблем в эмоционально-волевой сфере, в сфере общения и проблемы самооценки учащихся.
Консультирование родителей и учителей — это работа по конкретному запросу. Психолог знакомит родителей или учителей с результатами диагностики, дает определенный прогноз, предупреждает о том, какие трудности могут в будущем возникнуть у школьника в учебе и общении; при этом совместно вырабатываются рекомендации по решению возникающих проблем и взаимодействию со школьником.
Психологическое просвещение заключается в том, чтобы знакомить учителей и родителей с основными закономерностями и условиями благоприятного психического развития ребенка. Оно осуществляется в ходе консультирования, выступлений на педагогических советах и родительских собраниях.
Все перечисленные выше функции школьного психолога позволяют соблюдать в школе психологические условия, необходимые для полноценного психического развития и формирования личности ребенка, то есть служат целям психологической профилактики.
Методическая работа – повышение профессиональной квалификации, самообразование, работа с аналитической и отчётной документацией, участие в работе педагогического совета и т. д.
