Рекомендации родителям по развитию

математических способностей у ребенка в домашних условиях.


Игры математического содержания помогают воспитывать у детей познавательный 

интерес, способность к творческому поиску, желание учиться. Необычная игровая 

ситуация с элементами проблемности, присущая занимательной задаче, интересна детям.  Желание достичь цели - составить фигуру, модель, дать правильный ответ, получить результат - стимулирует активность, проявление нравственно-волевых усилий.


Занимательные задачи, игры на составление фигур-силуэтов, головоломки способствуют становлению таких качеств личности, как целенаправленность, настойчивость, самостоятельность. Ниже представлены несколько вариантов игр с ребенком в домашних условиях.

«Найди отличия»

Простейшая игра, которую очень любят дети, тоже является отличным средством развития математического интеллекта, ведь она тренирует внимание, усидчивость. Хорошо, если картинки, которые вы предложите ребенку для этой игры, будут отличаться именно по количеству предметов. 

Например, в руках у девочки на одной картинке 5 цветочков, на другой —7, на одной картинке на ветке 3 птицы, а на другой —4. 

Нарисовать такие развивающие карточки легко самим.


«Считаем все подряд»

Для формирования и закрепления понятия числа полезно считать вместе с ребенком все, что попадает в его поле зрения. Можно считать ступеньки на лестнице, красные машины по пути, количество героев в книжке. 


Предлагайте ребенку показать число, которое у него получилось, на пальчиках, а если пальчиков не хватает — на счетных палочках, пуговицах или любых других предметах. Задавайте отвлеченные вопросы на сравнение количества, например: «Чего в комнате больше — полок с книгами или ящиков с игрушками? Деревянных кубиков или карандашей?»


«Геометрия на ладони»

Во время приготовления ужина можно познакомить ребенка с геометрическими 

фигурами. Вам понадобятся обыкновенные спички или сухие макароны. Покажите 

ребенку, как можно сложить из этих «палочек» треугольник, ромб, квадрат, трапецию. 

Вместе посчитайте углы и стороны у этих фигур. 

Когда ребенок достаточно натренируется в выкладывании простых фигур, усложните задачу, предлагая ему сложить треугольник со стороной в 2 спички, квадрат со стороной в 4 спички, треугольник со сторонами в 3 вермишелинки. Пусть ребенок попробует из одного и того же количества спичек сложить несколько разных фигур, например ромб и квадрат.


«Пуговицы»
Игра закрепляет ужение сравнивать две группы предметов.
Необходимый инвентарь: пуговицы разного цвета, размера и формы.

Как играем: у всех дома есть пуговицы. С их помощью можно придумать самые разные игры. Положить, например, вверх круглые пуговицы (они могут быть разного цвета и размера), а вниз под них — квадратные. Поровну ли их, каких больше, меньше? Или положить вверх красные круглые пуговицы, а вниз синие квадратные.


«Сказочная математика»
Игра закрепляет умение считать (количественный, порядковый счет)

Необходимый инвентарь: книжки сказок с картинками.

Как играем: вспомните сказки «Теремок», «Колобок», «Репка». Предложите посчитать, сколько героев сказки тянули репку, встретили Колобка, жили в теремке. А если персонажей «Теремка» сравнить по росту, по величине? Кто самый большой, маленький? Кто меньше медведя, но больше зайки? И т. д. А если их «превратить» в кружочки, наклеить в тетрадь и подписать под ними цифры? Например: мышка — серый кружочек, лягушка — зеленый, зайка — белый, волчок — большой серый кружок.


 «Дни недели»
· Какой день недели 1-й (3-й, 5-й) по счету?:

· Сегодня пятница. Какой день будет завтра?

· Четверг – какой день по счету?

· Какой день недели будет после вторника?

· Какой день между четвергом и вторником?

· Сколько всего дней в неделе?


«Назови похожий предмет» 

Цель игры: Формировать умение видеть в окружающих предметах форму знакомых геометрических фигур. 

Ход игры: Взрослый просит ребенка назвать предметы, похожие на разные геометрические фигуры, например, «Найди, что похоже на квадрат» или найди все круглые предметы.

Игра с мячом «Вчера, сегодня, завтра» 

Цель игры :Закреплять понятия «вчера», «сегодня», «завтра» 

Ход игры: Взрослый бросает мяч, говоря короткую фразу,например: «Мы занимаемся…» Ребенок, заканчивает фразу …сегодня). Примеры фраз: Мы пойдем гулять… Вы ходили в парк… Мы будем читать книгу… "

«Что где находится?» 

Цель игры: Закреплять умения определять местоположения предметов относительно себя. 

Ход игры: Вокруг ребёнка с четырёх сторон (слева, справа, впереди, сзади) расставить любые игрушки. Вопросы: Кто стоит справа (слева) от тебя? Кто стоит впереди (сзади) от тебя? Где стоит заяц? (слева от меня) Где находится машина? (сзади от меня) и др.
